

# ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ РЕГИОНА

студент Корх С.Н.

(науч. руководитель проф. Балацкий О.Ф.)

Глобализация экономического развития порождает усиление конкуренции между отдельными административными образованиями. Именно конкуренция во всех областях деятельности является общеизвестным фактором активизации и мобилизации дополнительных внутренних сил, ресурсов, воли. Показателем вышеперечисленного является экономический потенциал территории.

В иерархии потенциалов региона высшим является экономический потенциал – как максимально возможный объем производства материальных благ и услуг при данных количестве и качестве имеющихся в наличии экономических ресурсов.

Важной частью экономического потенциала региона является производственный потенциал, под которым понимается совокупная способность производственных систем, находящихся в границах данного региона, производить материальные блага и удовлетворять общественные потребности, обусловленная количеством и качественным состоянием производственных ресурсов народного хозяйства и средств производства населения. Под оценкой производственного потенциала понимается определение его величины в стоимостном выражении. Основными элементами являются: все элементы основных фондов отраслей производственной и не производственной сфер и материальные элементы оборотных средств, функционирующих в сфере материального производства.

Оценки производственного потенциала территории были сделаны как отечественными – группой ученых СумГУ, Максимовым В.В потенциал Луганской области, Тищенко А.Н, Давыскибой Е.В. , также другими учеными; так и иностранными учеными – Дорошенком Ю.А.– потенциал Белгородской и А.И.Татаркиним – Свердловской областей, Голишевой Е.Е – потенциал Ивановской области.

На 1.01.1994 года учеными СумГУ была дана оценка производственного потенциала области в 10,04 триллионов крб.

Целью исследование является оценка производственного потенциала Сумской области по имеющейся методике на современном этапе и сравнение с уже существующими показателями.